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Verlegeanleitung

Das System ist eine wertvolle Alternative zu den traditionellen 
Keramikfliesen und ermöglicht darüber hinaus das Experimentieren 
mit Effektlösungen für die Dekoration von Räumen, die nicht 
unbedingt für traditionelle Tapetenarten geeignet sind.

Aufgrund seiner spezifischen Konfiguration eignet es sich für 
Anwendungen auf Wandflächen aus Putz, Beton, Zement, 
Gipskarton, PVC, Glas und Keramikfliesen.

Die Enddicke des gesamten AQUABOUT WET SYSTEM beträgt 
lediglich 1,5 mm.

Verlegebedingungen
Beachten Sie unbedingt die Reihenfolge der Anwendung, die 
empfohlenen Mengen und die Trocknungszeiten.
Umgebungs- und Untergrundbedingungen:
Umgebungstemperatur: Min. +8 °C / Max. +35 °C 
Relative Luftfeuchtigkeit in der Umgebung: <75%.
Untergrundtemperatur: Min. +5 °C / Max. +35 °C 
Oberflächenfeuchtigkeit: <5%
Vermeiden Sie Anwendungen unter direkter Sonneneinstrahlung, 
bei Vorhandensein von Schmutz, Bleistiftstrichen, Staub, Granulat 
und Feuchtigkeitsflecken.
AQUABOUT WET SYSTEM nur auf glatten Oberflächen anwenden 
(maximale Korngröße: 0,3-0,4 mm, bei Gipskartonplatten wird ein 
Vorbereitungsgrad von mindestens Q3 empfohlen). Wenn die Wand 
körnig ist, muss sie entsprechend vorbereitet werden.

AQUABOUT 00
wasserfeste Abdichtung

AQUABOUT 01
der Spezialkleber

AQUABOUT 02
das technische Gewebe

AQUABOUT 03 
der Fixiermittel

AQUABOUT 04 (A+B) 
Zweikomponenten Schutzbeschichtung

I COMPONENTI
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Vorbereitung des Untergrunds
Beachten Sie je nach Beschaffenheit der zu verkleidenden Fläche die 
nachfolgenden Hinweise. 

Flächen aus Normalputz, Gips, Gipskarton
Stellen Sie sicher, dass der Untergrund trocken, gereift, frei von 
Schimmel und aufsteigender Feuchtigkeit ist. 

Im Bedarfsfall für eine Neubearbeitung oder Konsolidierung mit 

Hilfe von Spezialprodukten sorgen.

Ausblühungen sowie lose und abblätternde Farbe mit einem Spachtel 
beseitigen. Sorgfältig alle losen Schichten von Kalkanstrich- oder 
Temperafarbe entfernen.

Staub, Smog und andere ablagerungen durch
Abbürsten entfernen. Löcher, Risse und Bruchstellen

mit Spachtelmasse schließen. Risse mit geeigneter Dichtmasse versiegeln. 
Anschließend den Haftgrund auftragen. 

Je nach Zustand undFarbe der zu verkleidenden Fläche eine Schicht weiße 
waschbeständige Dispersionsfarbe aufbringen. Das

gleiche gilt, wenn der gewählte Hintergrund für das

AQUABOUT 02-Gewebe eine helle Farbe hat. Auf

diese Weise wird ein mögliches Erscheinen

von Flecken auf dem Hintergrund vermieden. Es ist in

jedem Fall eine helle und gleichmäßige Hintergrundfarbe

erforderlich.

Flächen aus Glas
Reinigen Sie die Fläche sorgfältig mit einem Nitroverdünner

und entfernen Sie mögliche Kalkschlieren mit

einem geeigneten säurehaltigen Entkalkungsmittel.

Bringen Sie eine Schicht Haftgrund auf.

Flächen aus Fliesen
Reinigen Sie die Fläche mit einem Nitroverdünner.

Entfernen Sie mögliche Kalkreste mit einem geeigneten

säurehaltigen Entkalkungsmittel.

Spachteln Sie die gesamte Fläche mit einem

schrumpffesten faserverstärkten weißen Haftspachtel

ab, bis die Fugen vollständig geschlossen

sind. Alternativ zum Spachtelgrund können Bauplatten

aus extrudiertem Polystyrol-Hartschaum verwendet

werden. Diese Lösung ermöglicht eine

deutliche Reduzierung der Verlegezeiten, da die

Trockenzeit für die zweite Schicht Fliesenspachtel

wegfällt. Die Aufbauhöhe ist minimal, da die Plattendicke

bei einer Größe von 50x100 cm bzw.

50x200cm lediglich 4 mm beträgt. Nach dem

Anbringen der Platten müssen die Fugen gefüllt

werden. Verwenden Sie dazu Spachtelmasse in

der gleichen Farbe der Platten, um Kontraste zu

vermeiden.

Flächen aus Fliesen - 2/2

Flächen aus Fliesen - 1/2
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ANWENDUNG

AQUABOUT 00 - wasserfeste 
Abdichtung

AQUABOUT 00 ist gebrauchsfertig Und wird mit einem glatten Kunststoff 
spatel in zwei Schichten nach folgendem Schema aufgetragen

1. Vermischen Sie AQUABOUT 00 zu einer
weichen, homogenen Masse.. 

2. Tragen Sie die erste Schicht vom Produkt
hauchdünn auf.

3. Nach 4 Stunden bei 23°C tragen Sie die
zweite Schicht auf.

4. Nach 3/4 ore setzen Sie die Anbringung
von AQUABOUT WET SYSTEM mit der 
Komponente AQUABOUT fort.

AQUABOUT 01 - Spezialkleber

1. Vermischen Sie den Spezialkleber AQUABOUT 01
zu einer weichen, homogenen Masse.

2. Verteilen Sie den Kleber gleichmäßig mit einer
Langhaarrolle.

3. Verteilen Sie den Kleber an den Rändern und in
den Ecken mit Hilfe eines Pinsels.

4. AQUABOUT 01 zeichnet sich durch schnelle
Trockenzeiten aus: Es empfi ehlt sich daher, den
Kleber jeweils in Bahnbreite aufzutragen.

AQUABOUT 02 - Technisches Gewebe 

Bevor Sie mit der Verlegung des Gewebes AQUABOUT 02 
beginnen, überprüfen Sie die Lotrechtigkeit. 
Achten Sie auf fortlaufendes Muster und
drücken Sie das Gewebe mit einem Kunststoffspatel
fest, um eine einwandfreie Haftung zu gewährleisten.
Mögliche Kleberüberschüsse entfernen Sie sofort mit
einem feuchten Schwamm.
Ist das Gewebe gut durchgetrocknet, trennen Sie die
überstehenden Ränder sauber mit einem Cutter ab.
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AQUABOUT 03 & AQUABOUT 04 (A+B) - Schutzfinish

Am nächsten Tag tragen Sie eine Schicht AQUABOUT 03 
Fixiermittel direkt auf die Faser auf. Verwenden Sie dazu eine 
kurzhaarige Walze und fahren Sie vorsichtig über die Rollen, 
wobei Sie etwa 0,05 kg/qm auftragen. 

Die beiden Komponenten von AQUABOUT 04 (A+B) in der für 
jeden Anstrich erforderlichen Menge gut mischen und 
homogenisieren (ggf. eine Waage verwenden, um den Inhalt 
der Packungen aufzuteilen). 

Tragen Sie das Produkt mit einer Kurzhaarrolle auf, indem Sie 
maximal 0,15 kg/m2 auftragen (insgesamt in 2 Schichten).   
Immer quer zur Walzrichtung auftragen, um eine vollkommen 
gleichmäßige Verteilung zu gewährleisten. 

Die vollständige Trocknung wird normalerweise innerhalb von 
48 Stunden erreicht..
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METHODE 1

1. Schneiden Sie die Tapete im Abstand von 3 mm
zur Duschtasse ab.

2. Füllen Sie die so entstandene Ecke mit einem
für keramische Untergründe geeigneten
Pulverspachtel, bis das Gewebe 2 mm, die Wand
3 mm und die Duschtasse 2 mm breit bedeckt
sind (kleben Sie zuvor Duschtasse und Gewebe
im angegebenen Abstand mit Kreppband ab).

3. Tragen Sie den Fixative AQUABOUT 03 und
die Finishprodukte AQUABOUT 04 (A+B) auch über die
gespachtelte
Ecke und mindestens weitere 2 mm über der
Duschtasse auf (kleben Sie zuvor die Duschtasse
mit Kreppband ab).

METHODE 2 

1. Schneiden Sie die Tapete im Abstand von 3 mm 
zur Duschtasse ab.

2. Tragen Sie den Fixiermittel AQUABOUT 03 und 
die Finishprodukte AQUABOUT 04 (A+B)  auf.

3. Versiegeln Sie die 3 mm Zwischenraum mit 
Polymer-Dichtmasse in der gleichen Farbe der 
Tapete. Tragen Sie die Masse dabei auch 2 mm 
breit auf die Duschtasse auf (kleben Sie vorher 
Gewebe und Duschtasse mit Kreppband ab).

 Fertigbearbeitung der Leitung:

Bringen Sie die Tapete rund um die Leitung an und dichten Sie den Raum zwischen 
dem Gewebe und der aus der Wand kommenden Leitung sorgfältig mit Kitt ab.
Tragen Sie die Finishprodukte AQUABOUT 04 (A+B) auch über dem gekitteten Rand 
auf.
Sind die Finishprodukte trocken, isolieren Sie zusätzlich mit Silikon und bringen Sie 
anschließend den Hahnkörper an.

Versiegeln Sie die ggf. vorhandene Abdeckrosette
für einen einwandfreien Wandabschluss auf der
Rückseite mit Silikon.

In der Duschtasse endende 
Wände:
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